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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
 
 

 
Υπό την αιγίδα της Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών, η διεπιστημονική εταιρεία για το Δίκαιο της 
Βιοιατρικής BioMedLex (www.biomedlex.gr) οργανώνει την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου 2025, 6 – 
8 μ.μ. δημόσια συζήτηση με θέμα:  
 
 
 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ: ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ; 
 
 
Με την ευρύτατη εισαγωγή νέων τεχνολογιών στην Ιατρική τις τελευταίες δεκαετίες, 
καλούμαστε να σκεφτούμε και πάλι τη σχέση ασθενούς/ιατρού επικεντρώνοντας στο ζήτημα της 
νομικής ευθύνης. Ο βαθμός ελέγχου καινοτόμων μεθόδων από τον ιατρό και ο ρόλος που πρέπει 
να αποδώσουμε στην ενημέρωση όσων ζητούν τις υπηρεσίες του, σε μια ποικιλία 
παραδειγμάτων, αποτελούν ζητήματα στα οποία δεν χωρούν εύκολες απαντήσεις. Ενδεικτικά: 
 

- Πόσο «υπεύθυνος» είναι ο ιατρός ως χρήστης εφαρμογών που απαιτούν εξειδικευμένες 
γνώσεις άλλων επιστημών; 

- Πώς εξασφαλίζεται η κατάλληλη ενημέρωση του ασθενούς, όταν αφορά προηγμένες 
τεχνολογικές μεθόδους; 

- Ποια είναι η θέση των τρίτων (προγραμματιστών, εταιρειών εφαρμογών, άλλων 
επιστημόνων, ασφαλιστών) στην αξιολόγηση της ευθύνης για ιατρικά λάθη; 

 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ 
 
 
«Ιατρική ευθύνη και τεχνητή νοημοσύνη: Καινοτομία, Εξατομίκευση, Καταλογισμός» 
 

http://www.biomedlex.gr/
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 Σταύρος Κιτσάκης, Δ.Ν. Δικηγόρος, διδάσκων Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ 
 
«Ζητήματα αστικής ιατρικής ευθύνης κατά τις εφαρμογές της ΙΥΑ» 
 
 Παρασκευή Φύτρου, Δ.Ν. Δικηγόρος, διδάσκουσα Νομικής Σχολής ΔΠΘ 
 
 
«Ιατρική ευθύνη στην ψηφιακή εποχή: Η τρισδιάστατη βιοεκτύπωση οργάνων για 
μεταμόσχευση» 
 
 Καλλιόπη Κηπουρίδου, Δ.Ν. Δικηγόρος, μέλος ΣΕΠ ΕΑΠ 
 
 
«Ζητήματα ποινικής ευθύνης από την εφαρµογή σύγχρονων τεχνολογικών µεθόδων στην 
Ιατρική» 
 
Βάγια Πολυζωίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Ποινικού Δικαίου και Ποινικής Δικαιοσύνης Νομικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Λευκωσίας 
 

 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: Νίκος Κουμουτζής, Αναπληρωτής Καθηγητής Αστικού Δικαίου Νομικής Σχολής 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας, εταίρος BioMedLex  
 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί online μέσω πλατφόρμας zoom  
 
Η συμμετοχή είναι ελεύθερη.  
 
Απαιτείται προεγγραφή με μήνυμα στη διεύθυνση info@biomedlex.gr , για την αποστολή του 
link. 
 

 

ΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ 

 

Ο Σταύρος Κιτσάκης είναι Δικηγόρος, Διδάκτωρ Νομικής. Σπούδασε στη Νομική Σχολή του 
Παν/μίου Regensburg στη Γερμανία και απέκτησε διδακτορικό τίτλο στη Νομική Σχολή του 
Ανόβερου στη Γερμανία. Επίσης ολοκλήρωσε μεταδιδακτορικό κύκλο σπουδών στη Νομική 
Σχολή Αθηνών με θέμα την Τεχνητή Νοημοσύνη και το Ιδιωτικό Δίκαιο. Έχει διδάξει δίκαιο των 
συμβάσεων και ιδιωτικό συγκριτικό δίκαιο στη Νομική Σχολή του Ανόβερου και είναι 
εντεταλμένος διδασκαλίας κατά την τελευταία πενταετία στο Αστικό Δίκαιο στη Νομική Σχολή 
Αθηνών. Έχει δημοσιεύσει τρία βιβλία, πλειάδα επιστημονικών μελετών και είναι μόνιμος 
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συνεργάτης του γερμανικού ηλεκτρονικού περιοδικού juris PraxisReport Bank- und 
Kapitalmarktrecht. Είναι μέλος της Ένωσης Αστικολόγων, της Ελληνικής Ένωσης Δικαίου 
Ενέργειας - στην οποία είναι μέλος του ΔΣ - και της Ελληνικής Εταιρείας Ιστορίας Δικαίου. 

  

Η Παρασκευή Φύτρου είναι Δικηγόρος, εγγεγραμμένη στο Δικηγορικό Σύλλογο Αλεξ/πολης, 
Διδάκτωρ του Τμήματος Νομικής της Νομικής Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
(Τομέας Ιδιωτικού Δικαίου), Εντεταλμένη Διδάσκουσα του Τμήματος Νομικής της Νομικής 
Σχολής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (Τομέας Ιδιωτικού Δικαίου). Κατέχει 
μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης του προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Βιοηθική 
(ΜSc) του τμήματος Ιατρικής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, του οποίου τυγχάνει 
συνεργάτης. Είναι συγγραφέας μιας μονογραφίας, επιστημονικών άρθρων και λογοτεχνικών 
μελετών. 

  

Η Καλλιόπη Κηπουρίδου αναγορεύτηκε το 2012 διδάκτορας Νομικών Επιστημών. Η εκπόνηση 
της διδακτορικής της διατριβής, με θέμα «Η εμπορευματοποίηση ανθρώπινων οργάνων ως 
πρόβλημα του ποινικού δικαίου», πραγματοποιήθηκε με την οικονομική υποστήριξη του Ι.Κ.Υ. 
Από το 2012 μέχρι και σήμερα συμμετέχει ως εισηγήτρια σε μεταπτυχιακά προγράμματα της 
Νομικής και της Ιατρικής Σχολής ΑΠΘ. Είναι μέλος ΣΕΠ του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. 
Από το 2014 μέχρι το 2015 πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα στη Νομική Σχολή ΑΠΘ. 
Από το 2019 μέχρι το 2020 πραγματοποίησε μεταδιδακτορική έρευνα με χρηματοδότηση του 
ΙΚΥ με θέμα «Το νομικό πλαίσιο της δωρεάς και μεταμόσχευσης οργάνων. Προτάσεις για αύξηση 
των διαθέσιμων μοσχευμάτων». Έχει συμμετάσχει ως εισηγήτρια σε ημερίδες της ΕΣΔΥ, 
συνέδρια, σεμινάρια και θερινά σχολεία και έχει συγγράψει μία μονογραφία και πάνω από 60 
μελέτες. Είναι μέλος του «Ομίλου Μελέτης Ιατρικού Δικαίου και Βιοηθικής» και συνεργαζόμενο 
μέλος του «Εργαστηρίου Μελέτης Ιατρικού Δικαίου και Βιοηθικής». 

 

Η Βάγια Πολυζωΐδου είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Ποινικού Δικαίου και Ποινικής Δικαιοσύνης 
στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Λευκωσίας (στο οποίο εργάζεται από το Φεβρουάριο του 
2015) ενώ επιπλέον συμμετέχει ως διδάσκουσα στο κοινό (ΑΠΘ, UNIC και ΚΕΘΕΑ) 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Ποινικό Δίκαιο και Εξαρτήσεις» καθώς και στο Μεταπτυχιακό 
Πρόγραμμα «Εγκληματολογία» της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του UNIC. Διοικητικά, είναι 
συντονίστρια του τριπλού προγράμματος LLB της Νομικής Σχολής από το 2017. 
Είναι Διδάκτωρ Νομικής του ΑΠΘ και Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω στο ΔΣΘ (βαθμός εισαγωγής 
Άριστα). Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης του ΑΠΘ (LLM) στις Ποινικές 
Επιστήμες και στην Εγκληματολογία (Άριστα) από το 2008 και απόφοιτος ομοίως του ίδιου 
Πανεπιστημίου (2005). 
Κατά την εκπόνηση του διδακτορικού της με θέμα «Το αξιόποινο της πορνογραφίας ανηλίκων» 
κρίθηκε ως πρώτη (Άριστα) άξια υποτροφίας του προγράμματος «Ηράκλειτος ΙΙ»· η διατριβή της 
απονεμήθηκε το 2015 (Άριστα) και εκδόθηκε από  τη Νομική Βιβλιοθήκη το 2016. Έκτοτε έχει 
ασχοληθεί συγγραφικά (ενδεικτικά) με τους τους Ανηλίκους (Θύματα και Δράστες), τα Όπλα, τον 
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Πατερναλισμό στο Ποινικό Δίκαιο, την Αρχή της Αναλογικότητας, τις Ευάλωτες Ομάδες, το 
Κυβερνοέγκλημα και το Οικονομικό Έγκλημα σε εκδόσεις -μεταξύ άλλων- του SPRINGER, 
Hart Publishing, NOMOS.de.  
Μέλος της Ένωσης Ελλήνων Ποινικολόγων, της Ελληνικής Εταιρίας Ποινικού Δικαίου, 
της Fair Trials International, του European Law Institute, του Εργαστηρίου Μελέτης για τη 
Διαφάνεια, τη Διαφθορά και το Οικονομικό Έγκλημα (ΑΠΘ) και του Εργαστηρίου Δίκαιο και 
Λογοτεχνία (UNIC) -στο τελευταίο και συν-διευθύντρια. 
 
 
Η BioMedLex είναι διεπιστημονική αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία. Αποτελείται από νομικούς 

και θετικούς επιστήμονες, με ειδική κατάρτιση και εμπειρία τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 

εξωτερικό. Με την πρωτοβουλία μας στη BioMedLex επιδιώκουμε να εξασφαλίσουμε για πρώτη 

φορά στην Ελλάδα εξειδικευμένη νομική επιμόρφωση και συμβουλευτική στον τομέα της 

Βιοιατρικής. 


